汕头大学医学院2018年毕业生就业工作意见

在省教育厅的直接领导下，我院认真贯彻落实国家有关促进高校毕业生就业创业工作的决策部署，找准定位，破解难题，优化服务，帮贫扶困，圆满完成2017年毕业生就业工作的各项任务，取得初次就业率本科97.20%、本硕连读研究生100%的好成绩，名列我省前茅。2018年，全国高校毕业生总量再创新高，毕业生就业创业工作依然存在不少不确定和不稳定因素，为切实做好我院毕业生就业创业工作，实现毕业生更高质量和更充分就业，提出如下工作意见：

一、指导思想

深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以习近平总书记关于高校毕业生就业创业工作的重要论述为遵循，按照教育部写好教育“奋进之笔”统一要求，遵照《2018年广东省高校毕业生就业创业工作目标责任书》统一部署，以钉钉子精神落实好就业工作各项任务，切实引导和鼓励毕业生面向基层，服务国家需求“大舞台”；汇聚创新创业“新动能”，以创业带动就业；打造服务保障“新格局”，推动服务精准化、指导精品化、管理精细化；健全毕业生就业状况反馈，促进“招生—培养—就业”全链条联动，努力实现毕业生更高质量和更充分就业。

二、2018年毕业生基本情况

2018年全国普通高校毕业生规模将达到820万人，创历史新高，将有超过80万高校毕业生在广东省求职。今年我院毕业生总数为483人，其中，临床医学本科292人，护理学本科9人，临床医学本硕连读七年制101人、“5+3”一体化研究生81人，硕士研究生毕业生数较去年明显增加。

三、具体措施

（一）加强组织领导。学院要从全局和战略的高度，把毕业生就业创业工作摆在突出的重要位置，切实落实“一把手工程”，建立健全齐抓共管协调联动机制，确保就业创业工作“机构、经费、人员、场地”四到位，找准定位、做好研判，切实增强做好高校毕业生就业创业工作的责任感、使命感和紧迫感，把思想和行动统一到党的十九大精神和中央决策部署上来，推动我院毕业生就业创业工作取得新进展。

（二）进一步引导和鼓励毕业生服务基层。加大就业政策宣传和观念引导，落实立德树人根本任务，综合施策，推动毕业生服务乡村振兴战略，服务国家需求“大舞台”，到城乡基层从事教育文化、健康养老、扶贫开发等工作，组织实施好“西部计划”、“三支一扶”和大学生征兵等各类基层就业项目，落实好基层就业学费补偿和国家助学贷款代偿等政策，切实引导和鼓励毕业生服务基层、奉献才干、锻炼成长。

（三）深化创新创业教育改革。创新创业是发展的动力源，学院要发挥好创新创业教育的源头作用，将专业教育与创新创业教育有机融合，贯穿人才培养全过程。落实创新创业优惠政策，强化创新创业实践，搭建实习实训平台，实施好大学生创新创业训练计划项目，办好各类创新创业比赛，汇聚创新创业“新动能”，多渠道、多方式培养学生创新精神、创业意识和创新创业能力，以创新引领就业创业。

（四）切实提升就业创业指导服务水平。学院要把就业指导服务作为基础工程，打造服务保障“新格局”，推动服务精准化、指导精品化、管理精细化。深入推进“互联网+就业”新模式，搭建精准供需信息对接平台，针对毕业生不同特点和需求，送政策、送指导、送信息，为毕业生提供更多更有效的就业机会。发展就业指导工作队伍，针对毕业生差异化的就业需求，提供更加个性化的咨询指导，推动就业指导课程与学科专业相融合，打造就业工作精品工程。以学生为本，全面细致了解学生求职需求，充分发挥校园招聘主渠道作用，千方百计创设就业岗位，想方设法达成就业愿望，从推荐学生就业向关心学生成长和职业生涯指导转变，推动管理精细化，帮助毕业生积极主动就业创业，确保就业安全。

（五）加大对就业困难群体的帮扶。建立健全就业困难毕业生群体精准帮扶机制，准确掌握家庭困难、少数民族、身体残疾等就业困难毕业生群体的具体情况，按照领导关怀、责任到人、建立台账、资金扶持、求职指导、岗位推进等方面相结合的要求，落实各项帮扶措施，帮助学生尽快实现就业，并且做好离校未就业毕业生的关怀和服务接续工作，持续为毕业生提供就业信息和指导服务，确保每一位有就业意愿的毕业生尽快实现就业，维护社会稳定。

（六）完善毕业生就业反馈机制。学院要以就业工作为切入点，促进“招生-培养-就业”全链条联动，不断提高人才培养质量。建立健全就业状况统计发布反馈制度，加强就业质量评价指标体系研究，认真编制并按时向社会发布毕业生就业质量年度报告，做好就业情况反馈，加强对毕业生和用人单位跟踪调查，认真听取吸纳用人单位和毕业生对人才培养改革的意见建议，推动形成就业与招生计划、人才培养的联动机制，使人才培养更好地适应经济社会发展需要。

四、毕业生就业工作的方针、原则

（一）坚持集体领导，凡是原则性问题，都要经院毕业生就业创业工作领导小组（见附件）集体讨论决定，任何个人不得随意许诺或更改；坚持毕业生就业工作“五公开一监督”的制度，工作人员必须严格遵守工作纪律，照章办事，杜绝不正之风。

（二）毕业生在规定时间内落实就业单位并签订就业协议书者，纳入本年度就业方案给予派遣，同时学院给予本科毕业生就业奖励，按汕大医[2006]9号文件规定执行。

（三）维护《普通高等学校毕业生、毕业研究生就业协议书》的严肃性、权威性，以及学院的声誉，确保就业协议的履行。凡已经签定就业协议书的学生，原则上要按照协议书的约定履约。

（四）关于毕业生报到证签发、申请暂缓就业、档案管理等工作，根据广东省教育厅最新发布的文件精神执行。
（五）严防就业信息失真。按照《2018年广东省高校毕业生就业创业工作目标责任书》要求，做到就业签约“四不准”，确保就业数据真实准确，通过“全国高校毕业生就业管理系统”及时上报毕业生就业信息，初次就业率的数据统计截止时间为9月1日。省教育厅将根据高校报送的就业数据经核查后公布初次就业率，对就业统计数据造假的高校将追究第一、第二责任人的领导责任。

五、做好毕业生文明离校以及后续工作

（一）高度重视就业安全和校园稳定，做好毕业生离校前的管理和服务工作，及时排查并消除安全隐患，妥善化解潜在矛盾，确保毕业生就业安全和文明离校。在下达就业派遣计划之前，要求毕业生办妥一切离校手续。

（二）严肃学校纪律，对在就业过程中出现违纪行为者，按违纪处分条例从严处理，直至取消派遣资格并向用人单位（局）通报。

（三）完善毕业生档案，在学生毕业离校二十天内按就业派遣计划要求，通过汕头市邮政机要局或EMS寄发毕业生档案。

六、其他有关事项

本实施意见由汕头大学医学院学生工作部毕业生就业指导中心负责解释。在本意见的实施过程中，出现与上级主管部门最新规定不一致的情形时，以上级主管部门的规定为准。
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附件：

 汕头大学医学院2018年毕业生就业创业工作领导小组名单

为切实做好2018年我院毕业生的就业创业工作，经学院讨论决定，成立汕头大学医学院毕业生就业创业工作领导小组，负责毕业生就业创业指导工作。

领导小组成员名单：

组  长：陈茂怀  边军辉

副组长：李丽萍

成  员：林大静   何萍  陈海滨    方燕君   李树文
